

**СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ
УЧРЕЖДЕНИЙ ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ.**

Дата проведения: 28.07.2022

Докладчик: заместитель начальника управления образования администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края Н.В.Ширинян

Вопрос №3 – «Предварительные итоги проведения ГИА в учреждениях образования округа в 2022 году, анализ поступления выпускников ОУ по программам основного и среднего общего образования в 2022 году».

В

2
0
2
0
2

учебном году государственная итоговая аттестация по программам основного общего и среднего общего образования проводилась в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной Приказами, в частности:

закреплено, что итоговая аттестация в 9-х классах проводится в формах основного государственного экзамена (ОГЭ) или государственного выпускного экзамена (ГВЭ) по двум обязательным предметам: русскому языку и математике, и двум предметам по выбору обучающегося. Участники с ограниченными возможностями здоровья проходили итоговую аттестацию только по русскому языку и математике. ГИА-9 по физике, химии, биологии, литературе, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам, информатике и ИКТ проводились в штатном режиме, результаты которых были внесены в федеральную информационную систему проведения экзаменов и учитывались при выставлении отметки в аттестат.

ГИА 11 для лиц, не планирующих поступление в вузы, итоговая аттестация проводилась по двум обязательным предметам: русскому языку и математике – только для получения аттестата. Участники, планировавшие поступление в вуз, сдавали ЕГЭ по необходимым для поступления предметам.

Обязательными условиями также являлись:

наличие заявления на участие в ГИА-9 в установленный срок;

н

а д

и прохождение программного материала и выполнение учебной нагрузки.

и

у

и

в

человек, все выпускники текущего года .

П

о

л

у Выпускники, которые не прошли итоговую аттестацию – 25 человек.

ч Не прошли государственную итоговую аттестацию по основным общеобразовательным программам основного общего образования:

л русский язык – 1 обучающийся (МКОУ СОШ 1 с.Грачевка);

и математика – 8 обучающихся (МКОУ СОШ 1 с.Грачевка, МКОУ СОШ 3 с.Кугульта, МКОУ СОШ 4 с.Красное и МКОУ СОШ 7с.Старомарьевка);

а обществознание – 1 обучающийся (МКОУ СОШ 7с.Старомарьевка);

т биология – 12 обучающихся (МКОУ СОШ 1 с.Грачевка, МКОУ СОШ 2 с.Бешпагир, МКОУ СОШ 4 с.Красное, МКОУ СОШ 7с.Старомарьевка и МКОУ СОШ 10 х.Октябрь);

с география – 3 обучающихся (МКОУ СОШ 1 с.Грачевка, МКОУ СОШ 2 с.Бешпагир).

а Результаты основного государственного экзамена 2022 года таковы: самый наивысший балл по русскому языку – 4,21. Средний балл – 3,48.

П

о

б

у Т

в

и

и Отметим, что результаты сдачи основных предметов оказались выше тех, которые были продемонстрированы в прошлом году. В частности, качество знаний по математике – 55,9 % против 62,260%, средний балл по базовой математике – 4,15, однако качество знаний по русскому языку составило 63,3% против 68%.

р Да, есть положительная динамика, но результаты экзамена по математике требуют качественных изменений преподавания предмета. Поэтому одним из основных направлений деятельности методических советов школ, районного методического объединения учителей математики должна стать корректировка практических шагов по реализации концепции развития математического образования, что требуют майские Указы Президента.

о К сожалению, ЕГЭ по профильной математике, необходимый для поступления в ВУЗЫ сдали не все ученики. Увеличилось количество выпускников, не преодолевших порог до 11%, что на 3% выше показателя прошлого года.

в При этом по числу выпускников, набравших наивысшие баллы, явно лидируют Грачевская и Старомарьевская средние школы.

в В частности:

в Фартушников Илья из Грачевки по английскому языку – 82 балла;

и

е

б

б

п

Мелкумян Михаил Витальевич по биологии – 72 баллов;
Васильева София Андреевна по биологии – 88 баллов;
Мудесирова Алина Ленуровна по истории – 75 баллов;
по русскому языку Мелкумян Михаил Витальевич – 94 баллов,
Васильева София Андреевна – 94 балла, Каимов Тамерлан Асланбекович – 96 баллов.

Итогом успешной сдачи государственной итоговой аттестации является, несомненно, получение обучающимися аттестатов. Всего 346 выпускник 9-х классов получили аттестаты об основном общем, что составило 100% от общего количества выпускников, в том числе с отличием - 31 обучающихся, что составило 8,9 % против 7% показателя прошлого года.

Из 102 выпускников 11-х классов получили аттестаты о среднем общем образовании 102 выпускника, что составило 100% от общего количества выпускников.

Аттестаты особого образца и федеральные медали («За особые успехи в учении») получили 9 из 9 претендующих выпускников округа, подтвердив документ своими высокими результатами ЕГЭ по всем выбранным предметам. Медали Ставропольского края получили - 12 выпускников.

Проведение экзаменов в 2022 году в условиях сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуации. В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в процедуре проведения экзаменов в 2022 году предусмотрен ряд особенностей.

Пункты проведения экзаменов, организованный на базе школ округа, были оснащены дозаторами с антисептическими средствами для обработки рук, бесконтактным термометром, рециркуляторами. Каждая аудитория, задействованная в проведении (включая штаб) была оснащена рециркулятором. Так же пункт был обеспечен средствами индивидуальной защиты (масками одноразовыми медицинскими и перчатками) для педагогических работников, привлекаемых к проведению экзаменов в качестве работников ППЭ. В соответствии с графиком проведения проводилась дезинфекция аудиторий до начала экзамена и после завершения, термометрия работников ППЭ и участников экзамена. Была изменена схема рассадки участников экзамена в аудиториях. Она осуществлялась с соблюдением дистанции не менее 1,5 метров. В аудитории находилось не более 10 человек. Благодаря слаженной работе Управления образования и образовательных организаций экзамены прошли в штатном режиме, без сбоев и нарушений.

ЕГЭ в 2022 году сдавали 102 обучающихся 11 класса.

Предмет	Количество выпускников, участвующих ЕГЭ по предмету	min. Балл, установленный Рособрнадзором	Кол-во выпускников, не набравших min балл	max. Балл по ГО	min. Балл по ГО	Средний балл по ГО
Русский язык	102	24	0	96	34	63,3
Математика профильная	31	27	0	74	27	55,9
Математика базовая	71	2	1	5	2	4,15
Обществознание	61	42	7	88	19	53,25
Биология	22	36	3	72	18	45,5
Химия	11	36	2	82	14	50,9
Физика	11	36	0	55	38	46,09
КЕГЭ информатика и ИКТ	2	40	0	62	59	60,5
История	22	32	0	75	36	52,7
География	1	37	0	80	80	80
Литература	2	32	0	58	34	46
Английский язык	5	22	0	82	27	50,4

Высокий балл по результатам экзамена (от 80 до 100) имеют выпускники по таким предметам, как русский язык, география, обществознание, химия, биология, иностранный язык.

Таким образом, анализ результатов ЕГЭ позволяет сделать вывод о том, что в школах, в целом, отработана система подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации.

Рекомендации:

1. Педагогическим коллективам продолжить системную работу над повышением качества подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации.

2. Руководителям ММО детально проанализировать результаты ЕГЭ 2022 года.

3. Учителям-предметникам совершенствовать методику преподавания с учетом требований итоговой аттестации.

Основные выводы, сделанные в результате анализа подготовительного и организационно - информационного этапов государственной (итоговой)

аттестации выпускников школы могут быть представлены по следующим

позициям:

- имеется в наличии и изучена субъектами школы нормативная база федерального, регионального и муниципального уровней;
- совершенствуются формы организации, проведения и анализа ГИА;
- подготовка выпускников строится на системном подходе;
- обращение родителей по вопросам нарушений в подготовке и проведении ГИА выпускников в Управление образования не поступали.

Анализ выпускников в Грачевском муниципальном округе, награжденных в 2021/2022 учебном году медалями «За особые успехи в учении», показал, что из 102 выпускников 11 классов, медалью «За особые успехи в учении» и аттестатом с отличием были награждены 9 выпускников Грачевского муниципального округа из 5 школ:

- МКОУ СОШ 1 с.Грачевка-2
- МКОУ СОШ 2 с. Бешпагир- 1
- МКОУ СОШ 3 с. Кугульта- 2
- МКОУ СОШ 6 с. Спицевка - 1
- МКОУ СОШ 7с.Старомарьевка-2
- МКОУ СОШ 8 с. Тугулук- 1

медалистов из 9, претендовавших на медали, показали высокие результаты освоения образовательной программы по русскому языку и математике (базовый уровень – отметку «отлично»), подтвердив результатами сдачи ЕГЭ от 70 до 96 баллов.

Управлением образования было проведена проверка и анализ документов выпускников, претендовавших на медаль. Был проведен анализ педагогических кадров, запрошена информация по результатам контрольных точек в 10 и 11 классе.

По результатам анализа:

Утверждено распоряжение управление образования администрации Грачевского муниципального Ставропольского края 29 марта 2022 г. № 170-р «Об усилении контроля за организацией работы по совершенствованию качества образования в образовательных организациях Грачевского муниципального округа Ставропольского края»

2. Разработан и утвержден План мероприятий по повышению объективности оценки образовательных результатов в образовательных организациях Грачевского муниципального округа в 2022-2024 учебном году.

Подготовил
ведущий специалист управления
образования администрации
Грачевского муниципального
округа Ставропольского края
М.А.Мараховская

